

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού και Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 3230073-3221255

FAX: 210 3227382-3311338 Αθήνα, 9/1/03

Α.Π.:1295

ΠΡΟΣ:

- τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ:

1. **Καταγγέλλει** την Κυβέρνηση, επειδή, για άλλη μια φορά, με τη στάση της και παρά τις διακηρύξεις της για το αντίθετο, αρνείται να προσδώσει ουσιαστικό νόημα και περιεχόμενο στις Συλλογικές Διαπραγματεύσεις. Ο νόμος 2738/99, τον οποίο ψήφισε η ίδια Κυβέρνηση, παραμένει με δική της αποκλειστικά υπαιτιότητα, ανενεργός.
2. Η πεποίθησή μας ότι εμπαιζόμαστε από την κυβερνητική πλευρά δεν είναι αυθαίρετη, επειδή θεμελιώνεται στα ίδια τα γεγονότα. Οι δύο συναντήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί (1 Νοε. 2002 και 13 Δεκ. 2002) μεταξύ του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ και “εκπροσώπων της Κυβέρνησης” στο πλαίσιο της διαδικασίας για την κατάρτιση και υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής Συμφωνίας και Σύμβασης δεν τελεσφόρησαν, όχι γιατί οι σχετικές συζητήσεις και οι διαπραγματεύσεις οδηγήθηκαν σε αδιέξοδο, αλλά γιατί η Κυβέρνηση στις συναντήσεις αυτές ήταν απύσχα, τόσο σε τυπικό όσο και σε ουσιαστικό επίπεδο. Χωρίς δηλαδή την απαραίτητη προετοιμασία και απρόθυμη να εμπλακεί στη συζήτηση επί της ουσίας.
3. Ταυτοχρόνως, οι εκπρόσωποι της κυβέρνησης, μας βομβαρδίζουν κάθε τόσο με διαβεβαιώσεις για το δίκαιο των αιτημάτων μας, τόσο που μπορεί να πιστέψουμε ότι ικανοποιήθηκαν ή ικανοποιούνται “εντός ολίγου” τα οικονομικά αιτήματά μας. Συγκεκριμένα, μεταξύ των άλλων, **ο Υφυπουργός Οικονομικών κ. Φλωρίδης** δηλώνει στη **Βουλή στις 30-10-2002**, ότι: “Βεβαίως, νομίζω ότι οι συζητήσεις που γίνονται αυτήν την περίοδο με τους εκπαιδευτικούς θα οδηγήσουν σύντομα σε μία συμφωνία που πιστεύουμε ότι θα βελτιώσει και τις αποδοχές τους, γιατί αυτό είναι απαραίτητο να γίνει. Ελπίζω ότι μέσα στο Νοέμβριο θα υπάρξει μία κατάληξη με τη διαδικασία των συλλογικών διαπραγματεύσεων και ότι τα πράγματα θα οδηγηθούν με θετικό τρόπο και με συνεννόηση σε ένα καλό αποτέλεσμα.” **Ο Υπουργός Παιδείας κ. Ευθυμίου** δηλώνει στην εφημερίδα “**Έθνος**” **στις 10-11-2002** “θετική αντιμετώπιση για το επίδομα των 176 ευρώ”. Όμως, **ο ίδιος απαντά** εγγράφως στη **Βουλή στις 28-11-2002** ότι το επίδομα αυτό “εξετάζεται με το συναρμόδιο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών στο πλαίσιο των οικονομικών περιθωρίων του

προϋπολογισμού”. Ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Γκεσούλης δηλώνει στην εφημερίδα “Αγγελιοφόρος” της Θεσσαλονίκης: “ότι το υπουργείο Παιδείας ετοιμάζει “μιαν έκπληξη” στο οικονομικό των καθηγητών”.

4. Εμείς οι καθηγητές αγωνιστήκαμε για την καθιέρωση πραγματικών Συλλογικών Διαπραγματεύσεων και θα αγωνισθούμε, ανυποχώρητα, ώστε να καταστούν ουσιαστικός θεσμός που θα είναι σεβαστός από όλους. **Προχωρούμε στην πραγματοποίηση Πανελλαδικής 3ωρης στάσης εργασίας στις 20 Ιανουαρίου 2003 ως μια, καταρχήν, αντίδραση στην άρνηση της κυβέρνησης όχι μόνο να ικανοποιήσει αλλά και να συζητήσει τα αιτήματά μας**, όπως αυτά έχουν υποβληθεί με το σχετικό έγγραφό μας.

Μεταξύ των αιτημάτων αυτών προτάσσονται τα εξής:

α. Αύξηση των αποδοχών (ακαθαρίστων) σε ποσοστό **25%** των σημερινών από 1^{ης} /1^{ου} /2002. Στην ικανοποίηση αυτής της διεκδίκησης θα συμβάλουν:

- η αύξηση των βασικών αποδοχών

- η αύξηση του επιδόματος εξωδιδακτικής απασχόλησης κατά 146, 74 Ευρώ (50.000 δρχ.) τουλάχιστον.

β. Αναδρομική χορήγηση του οικογενειακού επιδόματος και στους δύο συζύγους

γ. Ουσιαστική αύξηση του οικογενειακού επιδόματος

Παραλλήλως, διεκδικούμε τη χορήγηση και στους εκπαιδευτικούς του επιδόματος των 176 Ευρώ (60.000 δρχ.).

Συνάδελφοι,

Για την επιτυχία της 3ωρης στάσης εργασίας απαιτείται συντονισμένη και αποτελεσματική κινητοποίηση όλων των δυνάμεών μας. Προς την κατεύθυνση αυτή κρίνουμε απαραίτητη και την ανάληψη σχετικών από την πλευρά σας πρωτοβουλιών.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ θα καταβάλει προσπάθεια, ώστε να εκπροσωπηθεί σε συγκεντρώσεις που θα πραγματοποιηθούν σε έδρες των Περιφερειών της χώρας στις 20/1/03.

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Πρόεδρος Ο Γ. Γραμματέας

Νίκος Τσούλιας Κώστας Μπόικος